

話說香江



大埔元洲
仔公園有大
王爺廟，值
得郊遊人士
一遊。

當然元洲
仔舊貌早已

面目全非，連這大王爺廟也是重建的。

元洲仔本是漁民聚居，生活簡樸貧苦，而舊大王廟亦相當簡陋的，類似土地公神壇。要知道，漁民多信奉天后或洪聖（兩者皆水神），在家中多奉觀音，這元洲仔上的神壇為何供奉的是個王爺？

其實，大王爺神殿上是有三個王爺的，中間的是大王爺，左右的為二王爺和三王爺。據當地傳說，他們是唐朝時代三名進士，一次三人結伴上京赴考，不期路過村莊，途經古井，正想喝水，

大王爺廟的傳說

竟發現古井內冒起濃烟，他們擔心是毒氣瀰漫，如不撲滅就會禍害村民。於是三人不顧安危落井滅毒，豈料就此罹難送命。後來，唐高宗皇帝聞悉了，有感他們捨身救人的英勇精神，遂下詔封他們為王爺之神，在神州大地興建王爺神殿，供人謁拜。

三王爺也是「三行」建築工人所崇拜的，所以每屆三王爺誕（二月初五、十五及廿五），元洲仔便上演神功戲，鬧哄哄的神民共樂一番。但當年理民府皆洋官話事，認為演戲嘈吵，擾其清夢，曾下令禁止，漁民無從反抗，唯有聽命。無奈官府家人，連續死去兒童數名，弄得鬼話連篇，元洲仔附近官邸棄置，官方再無干涉，大王爺的戲也就繼續演了。